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ΠΡΟΣ: 
Όλο το προσωπικό της Σχολής 
ΚΟΙΝ.: 
Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και  
Φοιτητικής Μέριμνας Καθηγητή κ. Δημήτριο Κωβαίο 

 
 
ΘΕΜΑ:  Χρήση μη σεξιστικής γλώσσας. 
 

Η Κοσμητεία της Φιλοσοφικής Σχολής κατά την υπ’ αριθ. 284/24-3-2021 συνεδρίασή της, 
ύστερα από εισήγηση της Αναπληρώτριας Καθηγήτριας του Τμήματος Γερμανικής Γλώσσας και 
Φιλολογίας κ. Αναστασίας Στάμου, μέλους της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων του Α.Π.Θ., 
αποφάσισε ομόφωνα να απευθύνει σε όλο το προσωπικό της Σχολής την ακόλουθη σύσταση: 

 

Κατά τη διατύπωση των κάθε φύσης εγγράφων και την προφορική επικοινωνία οφείλουμε 
να εντάσσουμε στον λόγο μας τη διάσταση του φύλου ως εξής: 
1. Να αναφερόμαστε ταυτόχρονα σε γυναίκες και άντρες χρησιμοποιώντας και τα δύο 

γραμματικά γένη, πράγμα που μπορεί να επιτευχθεί  
α) με τη χρήση όρων ουδέτερων ως προς το φύλο, π.χ.  

 διδακτικό προσωπικό, μέλη ΔΕΠ/ΕΔΙΠ/ΕΕΠ/ΕΤΕΠ  

 διοικητικό προσωπικό 

 φοιτητικός πληθυσμός, φοιτητικό δυναμικό 
             β) με τη χρήση και των δύο γραμματικών γενών, π.χ. 

  φοιτητές – φοιτήτριες ή φοιτητές/-τριες 

 απόφοιτοι – απόφοιτες ή απόφοιτοι/-τες 

  καθηγητές – καθηγήτριες ή καθηγητές/-τριες 

  επίκουρος καθηγητής – επίκουρη καθηγήτρια  

  υποψήφιος – υποψήφια ή υποψήφιος/-α 

  διοικούμενος – διοικούμενη ή διοικούμενος/-η 
2. Να χρησιμοποιούμε, όπου είναι εφικτό, θηλυκές καταλήξεις, π.χ. 

 λέκτορας – λεκτόρισσα 

 υποψήφιοι διδάκτορες – υποψήφιες διδακτόρισσες. 
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Επισημαίνεται ότι, επειδή τόσο ο γραπτός όσο και προφορικός λόγος προσλαμβάνεται και 
ερμηνεύεται από τους αναγνώστες και τις αναγνώστριες ως ολότητα, πρέπει να δηλώνονται τα 
δύο γένη με συνέπεια σε όλο τον λόγο και όχι μόνο στην αρχή ή σε τυπικές εκφράσεις για λόγους 
ευγένειας.  

 

Παρακαλούμε να τηρηθούν οι συστάσεις της Κοσμητείας από όλο το προσωπικό, ώστε η 
Σχολή μας, διαχρονικό προπύργιο της γλωσσικής ανανέωσης, να αποτελέσει για μια ακόμη φορά 
το παράδειγμα και για τις άλλες Σχολές και τη Διοίκηση του Πανεπιστημίου μας. 

 

Για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση μπορείτε να επικοινωνείτε με τους / τις εκπροσώπους 
του Τμήματός σας στην Επιτροπή Ισότητας των Φύλων της Σχολής. Η σύνθεση της ΕΙΦ της 
Φιλοσοφικής Σχολής έχει κοινοποιηθεί στα Τμήματα, ενώ είναι αναρτημένη και στην ιστοσελίδα 
της Σχολής. 

 
 

 

Ο Κοσμήτορας 
της Φιλοσοφικής Σχολής 

 
 
 
 

Καθηγητής Δημήτριος Κ. Μαυροσκούφης 
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